

## Мороз Иван Григорьевич

Депутат Законодательного собрания по одномандатному округу №14.

**Территория округа:** Маслянинский район — полностью, Черепановский район — город Черепаново и 9 сельсоветов.

**Комитет** по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению.

**Фракция:** «Единая Россия».

Приложение к газете

ведомостинсо.рф

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания  
Новосибирской области



## «Чувствую свой долг»

**Иван МОРОЗ — депутат с большим стажем. Уже двадцать лет он защищает в заксобрании интересы жителей Маслянинского района. С 2010 года в сферу его полномочий вошла и значительная часть Черепановского района.**

### От сада — к школе

— Иван Григорьевич, что для вас основное в депутатской работе?

— Есть две главные задачи. Одна из них — принимать региональные законы, которые работают в интересах наших граждан, жителей области. И вторая — работа с населением, с избирателями, выполнение наказов, которые они дают нам на пять лет. Мы занимаемся этим совместно с правительством области, муниципалитетами, органами власти районов и сельских поселений. Авторитет любого депутата зависит от того, как он эти задачи выполняет. Если он настойчив, добивается, чтобы наказы вошли в программу и получили финансирование, значит, у депутата влияние есть. И ещё немаловажно в постоянном режиме поддерживать связь с избирателями, часто бывать на округе, интересоваться жизнью людей на местах, проводить приёмы, потому что проблемы накапливаются, и с ними идут к нам. И хотя есть депутаты сельсовета, районного Совета, люди, если появляется такая возможность, стараются попасть на приём к тем, кто рангом выше. Полагают: чем солиднее уровень, тем больше возможностей для решения проблемы, и, в общем, в этом есть рациональное зерно.

Я активно поддерживаю связь и с Маслянинским, и с Черепановским районами, помощники у меня там подготовленные, опытные, хорошие, часто они сами решают проблемы, консультируясь со мной по телефону. Очень выручает депутатский фонд, с помощью которого



можно решить не самые затратные задачи: в школе окно поменять, купить что-то необходимое, материальную помощь оказать, если, не дай Бог, какой-то несчастный случай. Бывает, срочно надо сделать операцию или купить дорогое лекарство. Мы стараемся по возможности в таких случаях помогать.

Наказы избирателей — это намного более серьёзные траты. Они не могут быть исполнены все сразу за один-два года, в бюджете нет таких средств. Очень хорошо, что была создана комиссия по наказам избирателей, она работает сей-

час на постоянной основе, в ежедневном режиме, взаимодействует и с правительством, и с депутатами. И мы, конечно, по мере финансирования наказы выполняем. Вот в Маслянино был наказ — построить детский сад в бурно развивающемся новом микрорайоне, где очень много молодёжи. В прошлом году его ввели в эксплуатацию: прекрасный детский сад, оборудован по последнему слову техники. Дети и родители очень довольны.

Но теперь здесь другая проблема. Хотя этого в наказах не было, жизнь-то

вносит свои коррективы. Сейчас в этом микрорайоне срочно надо строить школу. И вопрос практически решён — в следующем году она будет строиться.

Много наказов было по дорогам, благоустройству территории, газификации, тротуарам, ремонту жилья. Был наказ — пристройка к школе в Черепаново, со спортивным залом и столовой, всё сделано, ввели с 1 сентября. Конечно, люди очень довольны, когда такие объекты появляются.

— Какие наказы стоят в ближайших планах?

— В декабре исполняется ровно 20 лет как я депутат от Маслянинского района. И я чувствую свой долг перед маслянинцами: есть у меня там один наказ, он касается асфальтирования дороги до села Егорьевское. Мы ещё в конце 2010 года там сдали мост через Суенгу, но асфальтового покрытия до сих пор нет. Это единственное село во всём Маслянинском районе, где нет асфальта. Везде в центральных усадьбах он есть, а здесь только щебёночное покрытие. Сейчас мы этот вопрос решаем, в наказах это есть, хотя бы километра три нам надо сделать в ближайшее время и потом постепенно продолжать. Село это перспективное, развивается, есть хорошая налогооблагаемая база, артели золотообитчиков. Очень хорошее, красивое место, природа сказочная. И люди очень просят, чтобы сделали асфальт. Надеемся, что наказ будет выполнен.

А в Черепановском районе у меня долг перед Безменовской средней школой. Безменово — село большое, перспективное, свыше 350 учащихся, а школа старая, приходит в негодность, трещины в стенах. Число школьников будет только увеличиваться. Здесь открылось совместное российско-китайское предприятие по выращиванию картофеля, намечаются другие производства. Понятно, что будет приток молодого населения — и школу там обязательно придётся реконструировать или строить новую. В министерстве образования это прекрасно понимают, и мы вместе ищем пути решения: или реконструировать поэтапно, или на время переводить школьников в другое место.

▶▶ Продолжение. Начало на стр. 1

Как в Верх-Иках, когда строили школу, — тогда часть ребят училась в местном ДК, часть возили в другой населённый пункт. Построили отличную школу, это был депутатский наказ, данный ещё в 2010 году, когда мы в прошлый созыв баллотировались. Меньше чем за год построили школу, в 2011 году ввели.

Есть разные источники финансирования наказов. Для не самых финансово ёмких часто находятся пути решения на районном уровне, по программам, по грантам. Чаще всего проблемы снимаются.

## Все будут довольны

— Какова на округе ситуация с ФА-Пами?

— Когда программа по их строительству только началась, в 2014—2015 годах, были построены четыре первых ФАПа, и два из них — как раз на моём округе. Отличные новые ФАПы модульного типа, замечательные, жители в восторге, созданы все условия и для медработников, и для пациентов. И ещё у нас на округе запланировано три новых ФАПа.

Это хорошая программа, её надо поддерживать и продолжать, выделять финансирование. Потому что в некоторых районах — я не говорю сейчас о своём округе — есть сёла, где вообще медработникам население негде принимать, иногда просто на дому всё делается. Эта программа очень хорошая, интересная, надо продолжать.

— А как идёт затянувшаяся реконструкция Маслянинской районной больницы?

— В нынешнем созыве это был у меня самый серьёзный наказ. Сегодня основная, первая очередь, сдана, мы реконструировали поликлинику ещё в прошлом созыве, всё сделали, оснастили оборудованием. И вторую очередь — больницу, которая была в ужасном состоянии — сегодня сдали, осталась третья очередь. Лечебная база, операционные — это всё уже есть, а подсобные, вспомогательные помещения ещё должны реконструироваться.

Когда работы будут доведены до конца, проблема с материально-технической базой районной больницы закрывается. Но надо решать кадровые вопросы, искать узких специалистов. Когда всё сделаем, жалоб на здравоохранение в районе станет меньше. Пока они есть, и немало.

— Два ваших района вошли в проект создания первой в области территории опережающего развития. Расскажите об этом подробнее.

— Да, этот проект был заявлен на уровне губернатора и правительства, рассматривался в Агентстве инвестиционного развития. Первая территория опережающего развития — Маслянинский, Черепановский и Сузунский районы. Сейчас прорабатывается концепция её развития. Маслянинский район у нас один из лидеров, причём во многом благодаря своему главе Вячеславу Ярманову. Он на месте не сидит, всё время что-то ищет, ездит по стране, находит лучшие идеи и внедряет их у себя. Постоянно привлекает инвесторов. И сегодня мы видим, как интенсивно развивается сельское хозяйство в Маслянинском районе. Есть инвестор Штефан Дюр, немец с российским гражданством, который основал здесь крупнейший агрохолдинг, увеличивает поголовье скота, запланировано строительство мощнейшего сырзавода на 600 тонн. Это большой инвестиционный проект на шесть миллиардов рублей.

Понятно, что как территория опережающего развития районы имеют большие перспективы. Здесь есть свободные земельные участки, которые прилегают к федеральной трассе, к железной дороге. Сузун богат лесом, в Черепановском



Иван Мороз (в центре) на сессии Законодательного собрания.

районе надо возрождать сады. В Маслянино — и животноводство, и лён, и туристический потенциал очень велик. Здесь будет строиться губернский парк туризма, спорта и отдыха с большими финансовыми вложениями. Думаю, люди туда поедут с удовольствием. Рядом Юрманка, горнолыжный курорт, но он зимой переполнен. Шерегеш, Белокуриха — они далеко. Если мы сделаем дорогу напрямую до Берёзово, где планируется губернский парк, не будет никакой проблемы из Новосибирска приехать, 100 километров всего. Если создать инфраструктуру, все условия, то это и отдых, и дополнительные рабочие места для местных жителей, и налоги в бюджет — всё в комплексе будет развиваться.

Очень много планов по этим районам, их разрабатывают с правительством, с участием глав районов, их специалистов, с Агентством инвестиционного развития. Концепция скоро будет готова и начнёт реализовываться. Через несколько лет здесь будет зона опережающего экономического развития, новые производства, комфортные условия для ведения бизнеса. Думаю, все будут довольны.



Иван Мороз с коллегой Виктором Кушниром на заседании комитета по госполитике.

## Менять качество жизни

— Как идёт программа газификации?

— Конечно, очень хорошо, что газ уже есть и в Маслянино, и в Черепаново. Но нужно расширять программу газификации населения, подключать населённые пункты, расширять сеть в самих районных центрах. Далеко не все дома подключены к газу. Но для подключения населения надо, чтобы были куплены котлы, а на это не у всех есть деньги. Здесь тоже необходимо что-то делать, как-то договариваться. А то газ провели, а доступа к нему у многих нет. Хотя котельные все уже переведены на газ, и это сразу даёт положительный эффект для экономики.

— Насколько благоприятна дорожная ситуация?

— К счастью, по дорогам больших проблем нет. У нас будет реконструироваться дорога Черепаново — Маслянино, она транзитная, очень много транспорта ходит, это в плане есть. Есть наказ сделать дорогу на Егорьевск, мы надеемся, что какая-то часть работ будет выполнена уже в этом или, в крайнем случае, следующем году. Это сто процентов, министр транспорта нам пообещал.

Содержание дорог хорошее и в Маслянинском, и в Черепановском районах. Те, кто выигрывает тендеры, добросовестно выполняют работу, больших проблем у нас нет.

— Как обстоят дела с водоснабжением?

— В Черепановском районе была очень тяжёлая ситуация, люди постоянно жаловались на плохую воду. Сейчас станция обезжелезивания работает хорошо, качественная вода поступает на весь город Черепаново. За последние годы мы поменяли много водопроводных сетей. Сегодня проблема стоит не так остро, но понятно, что эти работы надо продолжать. Потому что сети очень старые, и, как бы мы ни очищали воду, если водопроводы изношенные,

года эти программы должны работать. Там, где всё сделано, совсем другое качество жизни. Руководители школ, преподаватели, родители очень довольны тем, как эти программы работают. Приятно, что школы благоустраиваются, содержатся в прекрасном состоянии, между ними негласное соревнование — где к новому учебному году территория лучше обустроена. Просто глаз радуется, на некоторые школы помотришь — прямо сказка.

## На связи с людьми

— Второе важное направление работы депутата — законодательная деятельность. Какие законы, по-вашему, наиболее важны для жителей области?

— Главный закон, который мы принимаем, — это закон о бюджете. Он сейчас принимается на перспективу, на три года. По мере того, как экономика развивается, закон корректируется, появляются новые доходы и новые статьи расходов. И тут для нас самое главное — сохранить и укрепить социальную ориентированность бюджета. Социальная защита — основа основ. Три четверти бюджета направляется на социальные статьи. Но здесь, конечно, надо внимательно подходить, периодически делать ревизию, чтобы высвободить средства за счёт тех, кто живёт достаточно благополучно, и направлять остро нуждающимся. У нас есть люди, которые числятся безработными, но имеют неплохие доходы, ведут какой-то теневой бизнес, живут в прекрасных условиях, а мы им деньги даём из бюджета. Это всё надо проанализировать, инвентаризировать и высвободившиеся деньги дать тем, кто больше нуждается: многодетным семьям, родителям детей-инвалидов, старикам.

Кроме того, нам надо принимать законы, которые помогли бы заинтересовать инвесторов, чтобы они приходили и вкладывались, создавали производства, нужные для региона, для всей Сибири, чтобы создавались рабочие места, росла налогооблагаемая база, и у нас пополнялся бюджет. Надо какие-то льготы, преференции давать бизнесу. Иногда предприниматель только начнёт развиваться, ещё не успел что-то заработать, а мы его уже налогами стараемся обложить. Он подёргается-подёргается, но если оборотных средств нет, то закрывается. Надо поощрять тех, кто вкладывается в нашу экономику.

— Как бы вы обозначили основные задачи по развитию территории вашего округа?

— Хотелось бы активнее обустроить сёла, а не только районные центры. Эта работа ведётся: появляются детские площадки, тротуары, уже можно в туфлях в клуб пойти, а не в резиновых сапогах. Но этого недостаточно. Несколько лет назад мы попробовали дать деньги напрямую муниципалитетам, сёлам — на обустройство. 120 с лишним миллионов распределили и увидели, как главы сельских поселений воспрянули духом. Это же живые деньги! Стало проводиться благоустройство, появились какие-то нужные сельчанам объекты. Эта традиция прижилась, и сегодня мы её продолжаем, направляя часть средств напрямую в муниципалитеты. Кроме того, сейчас разыгрываются гранты на обустройство, есть федеральная программа «Городская среда» — это большие деньги, мы её на округе тоже реализуем. Обустраиваются парки, рекреационные зоны, народ, естественно, реагирует с воодушевлением. Конечно, всё остальное тоже упускать нельзя. И надо оперативнее реагировать на замечания, которые поступают от жителей, постоянно быть на связи с людьми.

качество будет плохое. Но работа ведётся.

В Маслянинском районе проблема тоже существует, но там по качеству вода намного лучше. Естественно, как и в Черепаново, надо поэтапно менять водопроводы, потому что они приходят в негодность, но за два-три года это не сделаешь.

В Маслянино был наказ — реконструировать очистные сооружения. Сейчас они почти готовы для расширения, смогут принять сток ещё такого же объёма, как от Маслянино, это тоже работа на перспективу развития Маслянинского района.

— Как на округе реализуются программы по школьным окнам и кровлям?

— Работа идёт, пока не во всех школах поменяли — думаю, ещё два-три

## ИНФРАСТРУКТУРА

# Стимул к развитию

В августе после капитального ремонта открылось обновлённое здание железнодорожного вокзала на станции Черепаново.

В церемонии открытия вместе с первыми лицами области и района принимал участие депутат Законодательного собрания по округу №14 Иван Мороз.

С начала почётных гостей пригласили на экскурсию, в ходе которой они осмотрели привокзальную площадь и сквер для отдыха пассажиров, где расположен монумент «Паровоз-труженик». После того как была торжественно перерезана красная ленточка, участники церемонии побывали в здании вокзала, там теперь созданы все условия для удобства и комфорта пассажиров. В здании обновлены все основные системы жизнеобеспечения, установлено самое современное оборудование, при модернизации учтены требования безопасности и защищённости объекта, созданы более комфортные условия для пассажи-



Высокие гости по заслугам оценили обновлённое здание вокзала.



Теперь пассажирам станет намного удобнее и комфортнее.

ров за счёт технического обновления билетных касс, залов ожидания, информационных, справочных и навигационных систем. При проведении работ учитывались стандарты обслуживания граждан с ограниченными возможностями. На вхо-

де и выходе установлены пандусы, дверные проёмы не имеют порогов и установленной ширины, внутри здания и по всей территории вокзального комплекса уложена тактильная плитка.

Удлиненный перрон позволит принимать до двух электропоездов одновременно, а пассажирам для пересадки не придётся пересекать пути по переходному мосту.

— Я хочу извиниться перед жителями за неудобства, причинённые работами, — обратился к участникам торжественного митинга начальник Западно-Сибирской железной дороги **Анатолий Ререр**. — Но сегодня работы завершены, созданы все условия для обслуживания

пассажиров. Спасибо всем, кто участвовал в создании этого шедевра, — строителям, проектировщикам, рабочим!

По мнению депутата Ивана Мороза, железнодорожники ввели хорошую традицию — накануне своего профессионального праздника, отмечаемого в начале августа, сдавать в эксплуатацию знаковый объект.

— Три года назад было принято решение реконструировать в Черепаново железнодорожный вокзал, подъездные пути, привокзальную площадь, привести в порядок дороги, — рассказал депутат. — На это железная дорога выделила около 750 миллионов рублей, часть средств поступила от города Черепаново и из регионального бюджета. Как мы видим, задумка воплотилась в жизнь, получился хороший подарок для Черепановского района и города Черепаново. Здесь удобнее стало не только пассажирам, но и жителям. Черепановцы получили возможность свободно гулять в сквере с паровозом-памятником. Видите, какая красота!

Черепановцев и железнодорожников поздравил спикер регионального парламента **Андрей Шимкив**.

— В этот день хочется сказать огромное спасибо коллективу железной дороги за то, что вы сделали для города Черепаново! — сказал он. — Это пример грамотной, эффективной совместной работы бизнеса и власти, которая даст хороший толчок для развития города и всего района.

## ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД

## Помощь по адресу

При распределении средств депутатского фонда приоритетом для Ивана Мороза является социальная поддержка жителей и укрепление материально-технической базы муниципальных образований, входящих в его округ.

В Маслянинском районе в 2016 году 35 человек получили финансовую поддержку от депутата на общую сумму 260 тысяч рублей. За 8 месяцев 2017 года 24 жителям района была выделена помощь в сумме 190 тысяч рублей. 583,4 тысячи рублей из депутатского фонда было израсходовано на укрепление материально-технической базы сельсоветов. Адресная помощь оказана 12 школам, пяти детским садам, районному Дому культуры, центру бухгалтерского учёта.

В Черепановском районе в последние несколько лет депутат Иван Мороз уже традиционно при расходовании запланированной субсидии из депутатского фонда половину средств направляет на оказание мер социальной поддержки граждан. В 2017 году на эти цели выделено 583 тысячи рублей. Остальная сумма распределяется между муниципальными учреждениями района и расходуются преимущественно на ремонтные работы. Эти средства являются большим подспорьем для школ, детских садов, домов культуры и других муниципальных учреждений в решении их первоочередных задач.



Немалая часть средств депутатского фонда Ивана Мороза направляется на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, в том числе и Домов культуры.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Приёмы избирателей на территории округа — важная часть работы депутата. Жители Маслянинского и Черепановского района знают: депутат Иван Мороз всегда вникнет в их проблемы и найдёт способ помочь.

## Внимание каждому

В 2017 году в Маслянинском районе прошло три приёма граждан. В основном люди волновали социальные проблемы. Все обратившиеся проконсультированы, им даны рекомендации по интересующим их вопросам и оказана конкретная помощь. По ходатайству Ивана Григорьевича четверо жителей района получили квоты на проведение дорогостоящих операций.

Активно велась работа с жителями округа и в 2016 году. 35 человек получили материальную помощь на проведение операций, курсов лечения, на поддержку в сложных жизненных ситуациях.

В Черепановском районе в 2016 году Иван Мороз провёл 11 приёмов избирателей по личным вопросам, приняв 61 человека. Более 75% обращений решено положительно. Вопросы,



Иван Мороз ведёт приём избирателей в Черепановском районе.

с которыми обращаются жители района к своему депутату, в целом схожи: сложные жизненные обстоятельства, помощь в проведении газификации домовладений, водопроводов, капре-

монт жилых помещений, приобретение топлива и ряд других. Каждое обращение внимательно изучается, и, если есть хоть малейшая возможность, человек получает поддержку.

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- ♦ **Маслянинский район** — рабочий посёлок Маслянино, ул. Коммунистическая, 1а, к. 13 (администрация района), часы приёма: вторник с 10:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00 (помощники), среда с 14:00 до 17:00 (помощники), пятница с 10:00 до 13:00 (помощники); депутат принимает один раз в месяц по предварительной записи, телефон 8 (383) 47-22-888.
- ♦ **Черепановский район** — город Черепаново, ул. Республиканская, 39, часы приёма: понедельник, пятница с 10:00 до 17:00 (помощники), телефон 8 (383) 45-24-699; депутат принимает один раз в квартал по адресу: ул. Партизанская, 12, приём по предварительной записи, телефон 8 (383) 45-24-425.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## На местах виднее



На заседании общественного совета обсудили, как наиболее эффективно и качественно реализовать проект «Городская среда».



Обустройство придомовых территорий и мест отдыха — главная задача проекта.

Федеральный проект «Городская среда», посвященный благоустройству дворовых территорий и мест массового отдыха населения, вызывает пристальный интерес у жителей региона. В решении задачи, как наиболее эффективно и качественно его реализовать, принимают активное участие и депутаты Законодательного собрания области.

В первом заседании общественного совета по реализации проекта приняли участие депутаты регионального парламента **Иван Мороз, Татьяна Есипова, Сергей Титков, Дмитрий Козловский.**

Состояние дворовых территорий многоквартирных домов затрагивает интересы более 30 миллионов человек, проживающих только в региональных центрах субъектов Российской Федерации, и более

13 миллионов жителей моногородов. В ходе предвыборной кампании в Государственную думу избиратели наиболее часто интересовались у кандидатов, как будет решаться вопрос благоустройства дворов и создания комфортной городской среды.

Инициированный партией «Единая Россия» проект «Городская среда» направлен на поэтапное благоустройство дворовых территорий и знаковых мест массового отдыха

в региональных центрах и муниципалитетах. В его основе лежат обращения и инициативы жителей, обеспечение общественного контроля на каждом этапе реализации программ благоустройства.

— Хотя в Маслянинском и Черепановском районах, входящих в мой избирательный округ, эти проблемы стоят не так остро, но в целом по сельским территориям они видятся одинаково: отсутствие благоустройства в поселениях, сложности с водоснабжением и водоотведением, плохие дороги, — рассказал депутат Законодательного собрания Иван Мороз. — В рамках проекта «Городская среда» я курирую сельское направление. Хочу особо подчеркнуть — все мероприятия будут проводиться только с учётом мнения жителей. Люди на местах лучше знают, что для них важнее: сделать тротуар или отремонтировать забор. Муниципалитет организует сходы граждан, составляет протоколы, потом обобщает просьбы и пожелания, на основании которых и выносит общее решение. В итоге средства, выделенные на проект, будут направляться на те объекты, за которые высказалось большинство населения. И это правильно — впоследствии мы избежим жалоб и нареканий со стороны жителей, что деньги потрачены совсем не на то, что им нужно.

Иван Мороз подчеркнул, что программа «Городская среда» решает проблемы благоустройства, которое в депутатские наказы войти не может.

— Это такое дополнение к наказам, финансируемое федеральным бюджетом, — пояснил депутат. — Хочу обратить внимание на то, что программа работает до 2019 года, и те проблемы, решение которых не удастся профинансировать в текущем году, будут решены в последующие.

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

## Касается главного

В числе основных наказов, поступивших в ходе избирательной кампании депутату **Ивану Морозу** из Черепановского района, — строительство второй очереди по проекту водоопонижения. Этот проект имеет «бородатую» историю: строительство первой очереди водоотводного канала начато в Черепаново ещё в 2006 году. С 2006-го по 2013 год здесь освоено 45,1 млн рублей. Для завершения работ необходимо ещё 116,5 млн рублей. В феврале 2016 года руководство района направило в областной департамент природных ресурсов и окружающей среды письмо и необходимые документы по рабочему проекту «Защита от подтопления и затопления западной части Черепаново». Но пока финансирование программы до 2020 года правительством области не планируется.

В декабре 2016 года завершено строительство спортивного зала в средней школе №3. Начато строительство столовой на 209 мест в этой же школе.

В 2016 году построено два модульных ФАПа — в селе Украинка и посёлке Пушной.

В Маслянинском районе из 9 наказов, выполнение которых намечено на 2017 год, 7 уже реализовано либо находится в стадии реализации. В 2016 году был исполнен знаковый для маслянинцев наказ — введён в эксплуатацию новый детский сад в бурно развивающемся микрорайоне. Теперь депутат ставит задачу добиться строительства там школы. Многие наказы касаются благоустройства территории, газификации, ремонта дорог и тротуаров. На ближайшее время намечено начало строительства асфальтированной дороги к селу Егорьевское.



Новый ФАП в селе Украинка Черепановского района.



Иван Мороз (второй справа) — частый гость в школе №1. Вместе с главой района Вячеславом Ярмановым и спикером заксобрания Андреем Шимкивом он знакомится с достижениями учащихся.

Маслянинцы гордятся земляками, прославившими родной район и вписавшими своё имя в его славную летопись. В этом году в маслянинской школе №1 появилась мемориальная доска Героя Советского Союза Петра Яковлевича Бажина.

Пётр Яковлевич Бажин родился в 1914 году в селе Маслянино, в семье кре-

стьянина. Окончил сначала Школу колхозной молодёжи, приемницей которой впоследствии стала школа №1, потом, в 1937 году, Томский землеустроительный техникум. Работал техником-землеустроителем. Во время Великой Отечественной войны командовал батальоном 40-й армии Воронежского фронта. Батальон капитана



## ПАМЯТЬ

## Земля Героев

Петра Бажина отличился при форсировании Днепра. Его подразделение первым преодолело и захватило, а затем удерживало стратегически важный плацдарм. Во время смены позиции остатки батальона попали в засаду, и Пётр Бажин оказался в плену. 20 октября 1943 года за подвиг на Днепре ему было присвоено звание Героя Советского Союза с отметкой «посмертно». Однако Пётр Яковлевич остался жив и о своей награде узнал только спустя несколько лет после Победы.

Демобилизовавшись, Бажин работал землеустроителем в Белоруссии. Награждён орденами Ленина, Красного Знамени, многими медалями. Умер и похоронен в Брестской области в 1978 году.

— Это знаковое событие не только для Маслянинского района, но и для всей нашей страны, — отметил депутат Законодательного собрания по избирательному округу №14 **Иван Мороз.** — В одной из лучших школ России увековечена память Героя Советского Союза. Это большая честь для всех нас. Война прошла, но из поколения в поколение должна передаваться память о таких людях, как Пётр Бажин. Маслянинская земля богата выдающимися людьми. Ни в одном районе области нет столько Героев Советского Союза, Социалистического Труда, Героев России, и мы гордимся нашими земляками.

Директора школы №1 **Ирину Деревнину**, главу района **Вячеслава Ярманова**, всех учеников поблагодарил спикер заксобрания **Андрей Шимкив:**

— Хочу сказать вам большое спасибо за то, что вы храните память Героев, чтите своих земляков.